

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

全搜索

从南京话四六级考题到南京话的识字卡片，关于南京话的话题就一直在网上颇有人气。昨天一条关于南京话的微博则引发了网友用新的视角审视这种方言：“南京话中最富含哲学意味的一句话：不存在。它几乎是万能的：‘对不起啊’——‘不存在’，‘谢谢你哦’——‘不存在’，‘你混得不错啊’——‘不存在’，‘你瞎搞啊’——‘不存在’……在南京人眼里，神马都是浮云！”

快报记者 张润芝

漫画  
前晓翔

## 最有哲学意味的南京话—— “不存在”！ 不管面对感谢、道歉还是夸奖 这三字都能应对自如

### “不存在”的哲学意味

最近，南京师范大学新闻与传播学院副院长张红军的一条微博让南京网友分外感兴趣：“南京话中最富含哲学意味的一句话：不存在。它几乎是万能的：‘对不起啊’——‘不存在’，‘谢谢你哦’——‘不存在’，‘你混得不错啊’——‘不存在’，‘你瞎搞啊’——‘不存在’……在南京人眼里，神马都是浮云！”

经过他这么一品鉴，将南京话和“神马都是浮云”的网络精神联系在一起。网友们发现还真是这样，不管什么问题，都可以用不存在来回答，甚至可以用来回答他这条微博：“不存在！”网友“妮可\_周”觉得这句话挺有境界：“南京人民四大皆空。”网友“call-me-灵犀一点”则将其称为“神一般的三个字……”南京网友“李泽伟”

用南京话来评价这个发现：“朋友，你讲滴蛮对的哎。”而“存在”本身就有书面语的意味，南京人却将其改造改造当成了一句日常口语，更显得这句方言的与众不同。

网友“小因扎吉的哥哥”则想到了英文翻译的问题：“这个不存在，英语怎么翻译，我一直困惑很长一段时间，我们家邻居经常讲这个词。not at all？”

### 网友找出各地浮云词汇

受了这条微博的启发，网友们还发现了其他方言中一样具有“神马都是浮云”精神的用词。网友“南瓜东东的宅宅世界”说，青岛话里的“白叨叨”也一样：“青岛话中最能驱赶浮云的一句话：白叨叨。它几乎是万能的……同事‘非常感谢’，‘白叨叨’；父母

“听我一句劝吧”，‘白叨叨’；朋友‘真不能喝了’，‘白叨叨’；老婆‘昨儿晚上死哪儿去了’，‘白叨叨’……在青岛人民心中，神马都不抗叨叨……”

网友“任岷碧”、“张庆”、“一滴水落下要多久”则表示，四川方言里，“不存在”也是这个用法：“炊

事班里的故事》中，那个四川妹最爱说这句话，‘不存在’，我当时就觉得很有意思，又俏皮，又淡然。”武汉网友还补充了一句武汉话“鬼款”：“对不起啊”——“鬼款”，“谢谢你哦”——“鬼款”，“你混得不错啊”——“鬼款”，“你瞎搞啊”——“鬼款”。

### “这是一种宽容的精神状态”

昨天，记者联系到了发微博的南京师范大学新闻与传播学院副院长张红军。他说这个“不存在”的话题不是他最近才发现的，而是他已经发现了半年，和朋友们议论过的。他说，自己从小在南京长大，但是生活环境是部队大院，都是讲普通话的，只有跟同学一起才说南京话：“所以我会用一种外地人的视角和眼光看南京话，与此同时我又对南京

话非常熟悉。”半年前，他忽然发现周围不断地有南京本地人说这个“不存在”：“我就问他们，为什么同样一句话什么都可以回答，他们也说不清。”

后来张红军也和他的朋友们讨论过这个问题：“南京话里有很多有代表性的词汇，比如‘阿是滴’、‘多大事’，但是最有意思的还是这个‘不存在’，因为可以用来回答几乎所有问题。

这里面有一种精神状态：什么都无所谓的态度，有宽容和包容性。”他把这个发现说给外地的朋友们，大家也都觉得很有意思。

最近，张红军看到了一张“never mind”的图片，又想到了“不存在”的那种精神状态，觉得很贴合，就将图片和自己的“不存在”发现一同发到了微博上：“没想到有这么多人转发和评论。”

## 开学这件事真的“好恐怖”

在享受了一个寒假的悠闲日子之后，开学成了一种“恐惧症”。如此夸张的说法在爱自嘲的学生嘴里说出来，带有一定的戏谑意味。

开学恐惧症成为这两天网络热门话题，猫扑网友“叶微凉”日前发帖称，你QQ的签名改成“开学恐惧症”了吗？一想到上学就感到心烦意乱、坐立难安。你们有这种情况吗？

夸张的提法引来众多网友响应，学生网友表示都有类似经历。网友“看不惯”附和说，“俺也是，俺一直很奇怪为什么很多人都是就盼着开学，我却是怕去学校，开学前几天，总是吃不好睡不好，就怕去学校。”

什么是开学恐惧症？好事者还专门在互动百科建立了词条。“开学恐惧症指许多孩子由于寒假作业未完成、对新学期紧张、迫于考试压力等因素对到来的学习生活缺乏必要心理准备，安逸、闲散惯了之后想到开学后紧张的学习形成了鲜明的反差，从而产生了恐惧情绪，此谓开学恐惧症。”

进入百度“开学吧”，满眼都是不愿开学的字眼，“要开学了，真的很无奈”、“我有开学恐惧症”、“最快乐的是放假的第一天，最痛苦的是放假的最后一天”之类的帖子很多，不少学生都以不同方式对开学这件事表达了意见……记者粗略数了下，居然有1000余个主题。

为什么会患有开学恐惧症？根据网友发帖情况看，原因不外乎如下几种，寒假作业没完成，学校压力大，怕考试考不好等。

一位学生网友表示，他刚刚花了3个通宵赶完寒假作业，而还有不少学生的寒假作业还没有完成。一位名叫“青蜂侠”的网友说，他不愿开学是因为开学后一星期只能回一次



很多微博网友转发此图，为自己打气

家，而这次难得的回家时间也只有26小时；还有不少学生表示不愿开学是“本能的”，怕开学后考试砸了，怕开学了作业太多。

发表这样感受的并非都是学习差的学生。一位学生说，他在班里考第二名，同样不喜欢开学，因为“学习好压力更大，一想到要面对老师和成堆的作业，心里就烦”。

虽然，大多网友表示患有开学恐惧症，不过也有一部分网友表示喜欢开学，学校没有家里管得严，网友“哎别封我”说，“我巴不得早点开学，家里管得太严了。”网友“全是寂寞”则跟帖说，“我的签名是：混不好我就不再回来了！”

恐惧归恐惧，但是也有不少网友表示，这只是对学业压力的另一种发泄方式而已。“其实没那么严重的，大家喊喊而已。休息了一个寒假，到了学校见到同学、老师还是挺开心的，而且还有外地同学带来的好多家乡美食呢”，一位网友这么说。

快报记者 陈海飞

### »昨日热门微博

 @朱广权：“直播中经典口误”1.大温降风天气。2.俄罗斯总统普通。3.腹死刑。4.北蜂窝煤路。5.保持最大宽度的限制。6.逛物购街。7.不要回来，马上走开。8.电线连话前方记者。9.多孩的好子啊。10.这里是中央气象台正在为您直播的××新闻。11.小海狮生了

 @这个微博很给力：我表妹，一个00后，QQ签名档上愕然写着：“那繁华落尽，留下的只有遍地忧伤。”——她才十岁啊！忧伤个啥啊！我十岁的时候签名档还是：“我是最棒的！”“

 @了无痕2010：“动物的生活格言”兔子：要记得多给自己留几条后路。乌龟：遇事先把头缩进去。狐狸：找个好靠山。蚯蚓：世界上本来没有路，钻久了也就有了路。苍蝇：世界上从来不缺少蛋缝，只是缺少发现的眼睛。

 @当时我震惊了：一富豪到华尔街银行借了5000元贷款，借期为两周，银行贷款须有抵押，富豪用停在门口的劳斯莱斯做抵押。银行职员将劳斯莱斯停在地下车库，然后借给富豪5000元。两周后富豪来还钱，利息共15元，银行职员发现富豪账上有几百万，问为啥还要借钱。富豪说：“15元两周的停车

一只小海豹。12.彩虹桥塌垮。

网友评论

光头王凯：咱们听完独子笛奏后，我请你吃鸡菜炒韭蛋。

主持人王宁：当红叶枫(疯)了的时候。

陈明辉：看完这条微博，我说都不会话了。

网友评论

不要怕未来：天呀，我十岁时候都还不会上网呢。

tracy陈：我姐姐的小孩也写这种，崩溃！衣露萍：12岁表弟的签名：所谓爱情、迷人却致命，经过时间的推移，我的心只剩下回忆。

网友评论

阿伦涛：很生动的动物形象，还有很多出处可寻呢。

止冰：牛：吃进去的是草，挤出来的是奶。

阳光sandy2010：螃蟹：我生来就是横着走的。

场，在华尔街是永远找不到的。”

网友评论

天大的小事：若有这类商业思维的人不成富豪的话，那就是老天不睁眼了。

深圳超越：只看到富豪利用车的典当省钱了，这是小学水平！如果能编出银行利用这台车赚钱，这是中学水平！下面，你能想想大学水平的故事。

## “植物伟哥”太疯狂 是真是假谁说了算？

此处省略 N 个字……



男性朋友只要拨打免费热线 400-799-1001 或把你的通讯地址发送到 15952907788 即可免费获得价值 18.5 元的《解密植物伟哥》一书。

每天前五十名还可领取体验装一盒，截止 2 月 28 日，先发先得，送完为止。